

Дабы не сразу пролететь мимо европейского Кубка, "Динамо" покупает самолет. Дорого, но автобус привез бы в Альпы не команду, а дрова. А они пока еще дешевле минских хоккеистов

МЕТАЛЛУРГ (Череповец) — 3
ДИНАМО (Минск) — 1
(0:1, 2:0, 1:0)

30.09.92. Череповец. УЗС "Алмаз". 1500 зрителей.

СУДЬИ: В.Якушев, К.Комиссаров, А.Елистратов (все — С.-Петербург).

МЕТАЛЛУРГ (8): Никитин; Гайлик — Резепов, Петров (к) — Кочин — Ильин; Михалевич — Басаглин, Никулин — Воробьев — Вершинин; Салиев — Солин, Иченский — Чистяков — Смирнов; Менченков — Пешко, Скворцов — Болтунов — Кондрашкин.

ДИНАМО (8): Шумидуб; Алексеев (к) — Дьяконов, Скабелка — Бекбулатов — Овсянников; Романов — Матушкин, Занковец — Расолько — Файков; Колать — Хмыль, Шитковский — В.Панков — Каленицкий; Ложкин — Карапун — Чернявский; А.Цыплаков.

1 ПЕРИОД. 0:1. Овсянников (0.44).

Удаления. А.Цыплаков (0.54), Чистяков, Расолько (оба — 18.37).

2 ПЕРИОД. 1:1. Чистяков (Иченский, 0.36), 2:1. Петров (Басаглин, 10.10).

Удаление. Салиев (15.49).

3 ПЕРИОД. 3:1. Иченский (3.21 — больш.).

Удаления. Резепов (0.32), Шумидуб (1.57), Гайлик (5.55), Каленицкий (10.18).

Не успели оглянуться, как минута половина дистанции первого этапа розыгрыша Кубка МХЛ. Традиционно со старта минское "Динамо" рвануло на дно турнирной таблицы. Не было игры, в которой бы минчане продемонстрировали нечто похожее на осмысленный хоккей. Все меньше болельщиков приходит во Дворец спорта, все больше нервов затрачивается на вымучивание очков. В самом деле, иногда кажется, что команда не играет, а мучается, выполняет на льду какую-то непосильную работу. Первая пятерка сменяет четвертую, но разницы между той и другой не чувствуется. Отсутствие лидеров, исполнителей, похоже, заводит в тупик не только болельщика, но и тренера. Многие терпимы в подыгрыше, но никто ничего не решает. Домашние поединки с киевским "Соколом" вселили маленькую надежду на изменения к лучшему. Суждено ли ей сбыться? Ответить на этот и многие другие наболевшие за этот короткий период вопросы мы попросили главного тренера Владимира САФОНОВА.

— Владимир Михайлович, кто виноват?
— Вопрос прямой, но однозначно на него не ответить. Существует масса объективных причин, по которым мы не могли стартовать иначе.

— Давайте конкретнее...

— Давайте. Говоря профессиональным языком, виновата слабая мотивация. Газеты с удовольствием называют суммы контрактов хоккеистов НХЛ и почему-то стыдливо умалчивают о наших.

— Почему же? Недавно в "Физкультурнике Беларуси" прочитал, что средняя зарплата в минском "Динамо" 15.000 рублей. Это значительно больше средней зарплаты по республике.

— Ну, во-первых, "Физкультурник" преувеличил где-то на треть, а во-вторых, сравнивать нужно не с потребительской корзиной, а с тем, что получают наши соперники в других командах. Это и есть уровень мотивации, который в минском "Динамо", заявляю это со всей ответственностью, самый низкий в нашей зоне. В прошлом году, если помните, жалкое существование влачили киевский "Сокол". Команда еле наскребала на хлеб игрокам и, как правило, замыкала турнирные таблицы. В этом году нашелся спонсор — кооператив "Эскулап", который позволил получать хоккеистам по 50-60 тысяч в месяц. В команду сразу вернулся Степанищев, в подходе Нариманов, да и остальные поняли, что не за фантики играют. В результате Киев лидирует. Санкт-Петербургский "Бизнес-хоккей-центр" по-

МЕТАЛЛУРГ — 2
ДИНАМО — 4
(0:0, 0:3, 2:1)

1.10.92. Череповец. УЗС "Алмаз". 1700 зрителей.

СУДЬИ: В.Якушев, К.Комиссаров, А.Елистратов (все — С.-Петербург).

МЕТАЛЛУРГ (33): Никитин; Гайлик — Резепов, Петров (к) — Коцин — Ильин; Михалевич — Басаглин, Чистяков — Смирнов — Иченский; Менченков — Пешко, Скворцов — Болтунов — Кондрашкин.

ДИНАМО (33): Шумидуб; Алексеев (к) — Дьяконов, Скабелка — Бекбулатов — Овсянников; Романов — Матушкин, Занковец — Расолько — Файков; Стась — Хмыль, Шитковский — В.Панков — Овсянников; А.Цыплаков — Макрицкий, Ложкин — Карапун — Чернявский.

СОКОЛ-ЭСКУЛАП(14): Вьюхин; Гунько — Бущан, Литвиненко — Буценко — Гончаренко; Савицкий — Полковников. Пидгурский — Найда (к) — Сиников; Кирик — Завальнюк. Олецкий — Фадеев — Гончаренко; Олексиенко — Савченко, Кулабухов — Бобровников — Алипов.

1 ПЕРИОД. 0:1. Бущан (Литвиненко, Буценко, 4.54).

Удаления. Фадеев, Шитковский (оба — 2.49), Олецкий (9.25), Олексиенко (14.49), Расолько (18.11).

2 ПЕРИОД. 1:1. Шитковский (2.20). 2:1. Бекбулатов (6.01 — больш.).

Удаления. Гунько (5.10), Хмыль (12.07).

3 ПЕРИОД. 2:2. Буценко (16.02).

Удаления. Кирик (2.10), Антоненко (6.56), Макрицкий (10.10), Полковников (18.06).

4 ПЕРИОД. 3:2. Алексеев (Бекбулатов, 4.54 — больш.).

Удаление. Олексиенко (3.01).

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



зволил Борису Михайлову пригласить к себе в СКА таких игроков, как Яшин, Зыбин, Фролов, вернуть Лаврова. Рига тоже прочно стоит на ногах — там появился Фролов, остался Керх. Мы же никем не уились. Более того, потеряли несколько ведущих. Чего стыдится один побег Володи Цыплакова... И вообще, посмотрите, какие команды сегодня лидируют в зонах. В Тольятти много автомобилей, в Омске за дело взялся текстильный магнат, в Магнитогорске с его металлом вообще денег не считают — платят за игроков столько, сколько попросят, московское "Динамо" — оно и в Африке московское "Динамо". Но даже ЦСКА, когда у него не заладились финансовые дела, скатился вниз.

Я не раз рассказывал обо всем этом президенту нашего клуба Игорю Макаеву, но он говорит, что добавить не в состоянии. Оно и понятно — одному хозрасчетному клубу в условиях белорусской налоговой политики команду такого уровня не потянуть. Точнее, потянут, конечно, можно, но не более того. Рассчитывать на большие успехи не приходится. Движение вперед возможно лишь при трех вариантах: либо снижение налогов клуба, либо привлечение спонсорского капитала, либо государственная поддержка. Иначе будем топтаться на месте.

— Насколько помнится, минское "Дина-

ДИНАМО (Минск) — 3
СОКОЛ-ЭСКУЛАП (Киев) — 2
(0:1, 2:0, 0:1, 1:0)

4.10.92. Минск. Дворец спорта. 800 зрителей.

СУДЬИ: А.Артемьев, Е.Воронцов (оба — Московская обл.), Азайцев (Москва).

ДИНАМО (10): Шумидуб; Алексеев (к) — Дьяконов, Скабелка — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Занковец — Расолько — Андреевский; Стась — Хмыль, Шитковский — В.Панков — Овсянников; А.Цыплаков — Макрицкий, Ложкин — Карапун — Чернявский.

СОКОЛ-ЭСКУЛАП(14): Вьюхин; Гунько — Бущан, Литвиненко — Буценко — Гончаренко; Савицкий — Полковников. Пидгурский — Найда (к) — Сиников; Кирик — Завальнюк. Олецкий — Фадеев — Гончаренко; Олексиенко — Савченко, Кулабухов — Бобровников — Алипов.

1 ПЕРИОД. 0:1. Бущан (Литвиненко, Буценко, 4.54).

Удаления. Фадеев, Шитковский (оба — 2.49), Олецкий (9.25), Олексиенко (14.49), Расолько (18.11).

2 ПЕРИОД. 1:1. Шитковский (2.20). 2:1. Бекбулатов (6.01 — больш.).

Удаления. Гунько (5.10), Хмыль (12.07).

3 ПЕРИОД. 2:2. Буценко (16.02).

Удаления. Кирик (2.10), Антоненко (6.56), Макрицкий (10.10), Полковников (18.06).

4 ПЕРИОД. 3:2. Алексеев (Бекбулатов, 4.54 — больш.).

Удаление. Олексиенко (3.01).

ДИНАМО (Минск) — 2
СОКОЛ-ЭСКУЛАП (Киев) — 3
(1:0, 1:1, 0:2)

5.10.92. Минск. Дворец спорта. 2000 зрителей.

СУДЬИ: А.Артемьев, Е.Воронцов (оба — Московская обл.), Азайцев (Москва).

ДИНАМО (8): Шумидуб; Алексеев (к) — Дьяконов, Скабелка — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Занковец — Расолько — Андреевский; Стась — Хмыль, Шитковский — В.Панков — Овсянников; А.Цыплаков — Макрицкий, Ложкин — Карапун — Чернявский.

СОКОЛ-ЭСКУЛАП(8): Вьюхин; Гунько — Бущан, Литвиненко — Буценко — Гончаренко; Савицкий — Полковников. Пидгурский — Найда (к) — Сиников; Кирик — Завальнюк. Олецкий — Фадеев — Гончаренко; Олексиенко — Савченко, Кулабухов — Бобровников — Алипов.

1 ПЕРИОД. 0:1. Бущан (Литвиненко, Буценко, 4.54).

Удаления. Фадеев, Шитковский (оба — 2.49), Олецкий (9.25), Олексиенко (14.49), Расолько (18.11).

2 ПЕРИОД. 1:0. Занковец (Андреевский, Расолько, 11.28).

Удаления. Романов (5.12).

3 ПЕРИОД. 2:0. Алексеев (Дьяконов, 10.09 — больш., 5x3), 2:1. Буценко (Савицкий, Сиников, 15.55 — больш.).

Удаления. Кирик (8.29), Вьюхин (9.00), Вьюхин (10.09), Вьюхин (10.55), Овсянников (14.30).

4 ПЕРИОД. 2:2. Фадеев (Василенко, 11.10), 2:3. Степанищев (Сиников, 17.06).

Удаления. Скабелка (4.07), Скабелка (6.10).

Ходил по квартире на деревянных ногах, а что говорить о ребятах. В итоге — бездарные игры против рижан и только одно очко в активе. Стоило немного восстановиться (победа и ничья с Санкт-Петербургом), как новая яма — еще 3.000 км и тем же транспортом. В Киев опять приехали ни живые, ни мертвые. Только ко второму матчу в Череповце стали отходить. Но тон все равно задавали более свежие хоккеисты, которых нам одолжил Новополоцк — Шитковский и Каленицкий. Сейчас постепенно снова обретает форму, нащупывает свою игру.

Но, опять же, не от хорошей жизни мы катаемся в такую даль на автобусе, а потому, что не хватает денег на авиабилеты. Все взаимосвязано.

— На этой неделе вам предстоит старт в Кубке европейских чемпионов. В Австрию тоже будете добираться на автобусе? Городок Филлах расположен прямо в центре Альп. Боюсь, что в этом случае нас ожидает очередной провал...

— Да, если бы мы снова поехали на автобусе, то привезли бы в Филлах уже не хоккеистов, а дрова. Это однозначно. Не забывайте, что ровно через месяц — квалификационный турнир чемпионата мира. А это уже другой уровень ответственности. Клуб поднатужился и нашел 4.000 долларов, чтобы купить чартерный рейс.

Что касается отчетных матчей минчан с череповецким "Металлургом" и киевлянами, то они, исходя из логики Владимира Сафонова, явились не более, чем выходом из "автобусного" кризиса. Пока не просматривается конкретный игровой рисунок, зато есть силенки бежать к чужим воротам и сражаться до последней минуты. Достаточно сказать, что победу в первом поединке с "Соколом" защитник Алексеев вырвал за 6 секунд до окончания дополнительной пятиминутки. Это первый в истории овертайм, в котором "Динамо" забросило шайбу.

На второй матчи наставник киевлян Александр Фадеев выставил Анатолия Степанищева. Травма не помешала ветерану сдвинуть решающий гол на последних минутах игры. Сделал он это мастерски, сходу переправив шайбу низом, прямехонько в дальний угол ворот Шумидуба. Кстати, стоял Александр просто блестящее. Но, ей-Богу, трудно рассчитывать на победу, когда товарищи не забрасывают больше двух. Поэтому, рубеж "2" становится труднопреодолимым для минчан. В понедельник при счете 2:0 они целых четыре минуты играли в пятым против троих, могли раз и навсегда все решить, но... получили потом три безответных гола.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

УРАЛЬСКИЙ ДИВИЗИОН

28-29.9. Трактор — Автомобилист Кг — 5:4, 6:1. Автомобилист Е — Торпедо У-К — 1:2, 5:5. 2-3.10. Автомобилист Е — Авангард — 4:4, 2:1. Трактор — Металлург Нк — 3:1, 4:1.

	И	В	Н	П	Ш	О
Трактор	12	9	1	2	57-23	19
Автомобилист Е	12	6	3	3	42-36	15
Авангард	12	4	5	3	43-38	13
Торпедо У-К	10	4	2	4	45-38	10
Металлург Нк	12	3	2	7	28-48	8
Автомобилист Кг	10					



Спакойна і павольна нясе Жлобін сухадолай "Дзясне" сваю багатую даніну

Однажды, после бесперспективного флагманства бобруйского "Шинника" в первенстве Белоруссии, вдруг, заговорили о себе новички из мест, где

издревле хоккей культивировался не больше, чем в Африке. Так, в 86-м тройка призеров в очередной раз покорила коллективу физкультуры Гродненского комбината стройматериалов, который через год вместе с престижной аббревиатурой "ШВСМ", присовокупил и золотые медали. Позже гродненские любители превратились в команду мастеров, дошедшую до переходного турнира высшей и первой лиг советского хоккея.

Из того любительского состава за "Неман" до сих пор играет только Артур Аминов, а в руководстве по-прежнему остается Леонид Коток. Остальные разбрелись кто куда... В 1990 году звание чемпионов БССР впервые в своей истории завоевал новополоцкий "Химик", получивший впоследствии право дебютировать во второй лиге чемпионата СССР. Кажется, всего два года прошло, а из той команды остались только тренер Владимир Катаев, вратарь Андрей Кудин и нападающие Андрей Гусов и Андрей Прима. Иные задачи требовали иных исполнителей.

Последних два года чемпионами республики становились хоккеисты жлобинской "Белстали", ныне почти в полном составе вместе с главным тренером поменявшие команду и страну. Сейчас они выступают в майках брянской "Десны". Волею судьбы гродненский "Неман", новополоцкий "Химик" и брянскую "Десну" свел в один турнир открытый чемпионат России. И на кону стоят медали, мало чем отличающиеся от тех, что командами уже завоеваны. И в тех, и в этих соревнованиях не играли сильнейшие клубы, участвовавшие в более престижных турнирах...

Поборовшись в Гродно, "Десна" не смогла оказать достойного сопротивления новополоцкому "Химику". На равных игра шла только первых два периода, а затем более маститые хозяева неизменно брали инициативу в свои руки и доводили матчи до уверененных побед. Правда, слово "маститые" в употреблении к новополочанам не должно выглядеть как свидетельство их изначального превосходства. Состав у "Химика" обновился наполовину, и места ушедших, маститых, заняли совсем "зеленые", 17-18-летние хоккеисты.

Гродненский "Неман" потерял первое очко. Когда об этом узнали в Новополоцке, где киевская ШВСМ "Сокол" получила в "одну каску" семь безответных шайб, там, наверное, схватились за голову. А по ходу игры в Гродно за голову приходилось хвататься тренерам "Немана". Два периода команда откровенно валяла дурака, рассчитывая только за счет превосходства в классе обыграть юных киевлян. Только в заключительной двадцатиминутке гродненцы, словно очнувшись после зимней спячки, засучив рукава, взялись за дело. Но где там! Воодушевленные успешной игрой гости защищались достаточно уверенно, их голкипер отразил буллит и цепкий шквал бросков в створ ворот. Лишь за пять минут до финальной сирены Ковалевский точным броском спас команду от поражения. Тренеры гродненцев причину такой невпечатляющей игры видят в недооценке соперника и накопившейся усталости у молодежи, которой в команде как никогда много. Поэтому двухнедельный перерыв в чемпионате будет использован для восстановления утраченных физических кондиций.

"Химик" 6 октября выезжает в германский город Регенсбург, в котором 8 и 10-го проведет два матча с местной командой. В ней сейчас, кстати, выступает бывший форвард новополочан Алексей Решетников, и, согласно условиям заключенного контракта, EV (Регенсбург) пригласил "Химик" в гости.

В турнирной таблице без перемен. Оба белорусских клуба находятся во главе ее и, похоже, свои окончательные позиции выяснят только в личном споре.

VLADIMIR ZAVADSKY

ЗОНА "СЕВЕРО-ЗАПАД"

СКА-2 (Санкт-Петербург) — НЕМАН (Гродно) — 0:9 (0:1, 0:2, 0:6) и 3:4 (0:2, 1:0, 2:2)

22-23.09.92. Санкт-Петербург. Тренировочный каток Дворца спорта "Юбилейный". Судья — Л.Розанов (Мурманск).

НЕМАН: Емельянов (Шишов); Гиро — Ничухин, Ковалевский — Пстыга — Полицкий; Федотов — Азизов, Кошкин — Аминов — Башура; Салей — Невстрев, Монахов — Сеньков — Фролов; Чижов — Печенин, Минин — Кадыров — Головников; Зазулинский.

ГОЛЫ у "Немана": первый матч — Полицкий, Сеньков, Монахов (2); Пстыга, Леонтьев, Фролов, Гиро, Федотов, второй матч — Фролов (2), Аминов, Полицкий.

ГОРНЯК (Оленегорск) — ХИМИК (Новополоцк) — 0:4 (0:0, 0:2, 0:2) и 5:5 (2:3, 2:2, 1:0).

22-23.09.92. Оленегорск. Дворец спорта "Папландия". Судья — В.Веселов (Санкт-Петербург).

ХИМИК: Еграшин (во 2 матче первый период Ивашин); Пигулевский — Еркович, Прима — Гусов — Белкин; Рунец — Берестень, Каленицкий — Татаринцев — Шитковский; Ионин — Решетко, Деркач — Польшаков — Кириллов; Валуй — Козель — Губарь; Савко, Тетерев.

ГОЛЫ у "Химика": первый матч — Прима (2), Польшаков, Белкин, второй матч — Прима, Каленицкий, Кириллов, Белкин (2).

НЕМАН (Гродно) — ДЕСНА (Брянск) — 5:2 (1:1, 2:1, 2:0) и 3:0 (1:0, 0:0, 2:0)

27-28.09.92. Гродно. Ледовый Дворец. Судья — А.Веретенский (Санкт-Петербург).

НЕМАН: Емельянов; Азизов — Ничухин, Ковалевский — Пстыга — Полицкий; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аминов — Башура; Невстрев — Салей, Монахов — Фролов — Сеньков; Чижов — Печенин, Зазулинский — Кадыров — Минин.

ГОЛЫ у "Немана": первый матч — Кошкин (2), Аминов, Зазулинский, Ковалевский, второй матч — Ковалевский, Аминов, Кошкин.

ХИМИК (Новополоцк) — ШВСМ СОКОЛ (Киев) — 4:1 (1:0, 1:0, 2:1) и 7:0 (4:0, 2:0, 1:0)

27-28.09.92. Новополоцк. Спортивный комплекс "Химик". Судья — С.Ерошин (Тверь).

ХИМИК: Еграшин (Мезин); Еркович — Пигулевский, Виттер — Колесников — Татаринцев; Рунец — Тетерев, Прима — Гусов — Белкин; Савко — Берестень, Деркач — Польшаков — Кириллов; Ионин — Решетко, Валуй — Козель — Губарь; Переверзев, Страхов (2 игр).

ГОЛЫ у "Химика": первый матч — Кириллов, Колесников, Еркович, Прима, второй матч — Виттер, Кириллов (2), Козель, Рунец, Гусов, Валуй.

НЕМАН (Гродно) — ШВСМ СОКОЛ (Киев) — 5:1 (2:0, 3:0, 0:1) и 2:2 (1:1, 0:1, 1:0)

1-2.10.92. Гродно. Ледовый Дворец. Судья — К.Сасаров (Санкт-Петербург).

НЕМАН: Емельянов; Азизов — Чижов, Ковалевский — Пстыга — Полицкий; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аминов — Башура; Невстрев — Салей, Монахов — Фролов — Сеньков; Зазулинский — Кадыров — Минин; Печенин.

ГОЛЫ у "Немана": первый матч — Зазулинский, Аминов (2), Монахов, Салей, второй матч — Сеньков, Ковалевский.

ХИМИК (Новополоцк) — ДЕСНА (Брянск) — 3:0 (1:0, 0:0, 2:0) и 6:1 (2:1, 2:0, 2:0)

1-2.10.92. Новополоцк. Спортивный комплекс "Химик". Судья — А.Зиновьев (Подольск).

ХИМИК: Еграшин (Мезин); Еркович — Пигулевский, Виттер — Колесников — Татаринцев; Рунец — Савко, Прима — Гусов — Белкин; Берестень — Тетерев, Деркач — Польшаков — Кириллов; Ионин — Решетко, Валуй — Козель — Губарь; Переверзев, Страхов (1 игра).

ГОЛЫ у "Химика": первый матч — Губарь, Пигулевский, Деркач, второй матч — Гусов, Прима, Польшаков, Татаринцев, Колесников, Кириллов.

21 СЕНТЯБРЯ. ШВСМ Сокол — Десна — 4:0. 22-23. Янтарьком — Ижорец — 1:4, 10:0. Металлург-2 — Марс — 0:2, 2:0. 27-28. Ижорец — Горняк — 1:5, 2:2. Марс — СКА-2 — 4:0, 6:1. 29-30. Янтарьком — Металлург-2 — 7:0, 8:2. 1-2 ОКТЯБРЯ. Ижорец — СКА-2 — 1:2, 7:4. Марс — Горняк — 10:2, 3:1.

	И	В	Н	П	Щ	О
Неман	8	7	1	0	41-10	15
Химик	8	6	2	0	34-9	14
Марс	8	6	1	1	31-10	13
Янтарьком	6	3	1	2	30-12	7
Ижорец	8	3	1	4	22-31	7
ШВСМ Сокол	6	2	1	3	15-20	5
Металлург-2	6	2	0	4	11-24	4
Горняк	8	1	2	5	17-38	4
СКА-2	8	1	1	6	12-36	3
Десна	6	0	0	6	5-28	0

Сколько нужно баварского пива, чтобы ощутить себя строителем коммунизма

На минувшей неделе дублеры хоккейного минского "Динамо" вернулись из Германии, где в городке Дорфен близ Мюнхена участвовали в коммерческом мини-турнире. Впечатлениями делится наш корреспондент, отмечавшийся с командой 80 часов в автобусе, но зато попивший баварского пива. Так что еще неизвестно, кому повезло.

Поездка раскручивалась туго, как будто органисты смазали импортным лаком для волос, сделанным на Дерибасовской. Еще в Минске, с тогда еще некастрированными коммерческими ларьками, лихорадочно доутягивали вопрос с визами, потом в районе Барановичей лопнуло колесо у автобуса, а уже в Бресте — другое. Поломку с трудом удалось ликвидировать "зайчиками" и стекловалютой в областном автопарке. Наконец, родная таможня долго и подозрительно пропускала команду через свой раздвигающий телевизор и роясь в баулах, задавала разные каверзные вопросы, типа: "Матка! Шпэк, мясо, яйца наличествуют?..". Поскольку цветные металлы и стратегическую жидкость делегация взяла в пределах нормы, спустя несколько тоскливых часов ожидания мы оказались лицом к лицу с дружественными польскими пограничниками. Те позволили не сумки, а в бензобак, в котором радостно обнаружили якобы излишки дистоплива. Наше самоуничтожительное стущение кулаком в грудь ("Пан, дорогой, нам же до Неметчины пилить...") они слушать не желали. Пока не получили пару клюшек. После ритуального вручения последовала сцена братания, и перед нами, наконец, открыли шлагбаум. Была суббота, 4 часа утра, мы опаздывали в Дорфен уже как минимум на сутки...

Чем дальше на запад, тем больше хочется меньше хотеть. Но не получается. Хорошо еще, что в Германию мы въезжали в сумерках, и витрины магазинов были уже зашторены. После полуторасуточной езды наступило состояние легкой отупелости, которое пытались снять в десятый раз взвешенной кассетой с записями Хазанова и девяносто вторым анекдотом "от Беляева" — управляющим делами МХК "Динамо" свирепо пресекал попытки хандры.

Но вот — Дорфен. На его окраине изогнулся ледовый дворец (а ля крытый каток в парке им. Горького), рядом — брезентово-полистроловый шатер (70x70), в котором тысяча фанатов раскрыли глотки для восторженного рыка и перекачки вовнутрь разнообразных напитков. Мы для них — желанные гости, инопланетяне, все как один друзья Горбачева, экзотичные и странные русские, постреливающие по ночам медведей на бесконечных проспектах Ленина и выращивающие на ледовых плантациях Сибири приличных хоккеистов. Между восьмым и девятым бокалом бесплатного баварского пива и второй порцией паровой телятины (если я скажу, что это шутка, вы все равно не поверите), это понимаешь особенно ясно. Как и то, где конкретно осуществлена на практике вековая мечта всего человечества и лично Никиты Сергеевича и Веры Павловны.

Между прочим, за дорфенский ESC, выступающий в четвертой лиге, играет Ю. Шипицын, который сделал нам (как выяснилось позже) потрясающее паблисити. Сам босс команды с труднопроизносимой немецкой фамилией (она, впрочем, и не имеет никакого значения), стоящий во главе фирмы, обеспечивающей черепицей Европу и затеявший всю эту карусель с турниром, называет экс-министр не иначе как Супер-Юра. Тот не возражает и в каждом матче местного чемпионата забивает пару-тройку шайб и делает столько же передач. Почему один из лучших нападающих Союза оказался не в бундеслиге, а на хоккейной периферии — тема для другого случая. А пока и он сам, и местные тифози, и черепичный шеф, у которого неслабо варит черепок, отлично понимают: Дорфен для Шипицына — транзитный зал, не сегодня-завтра его купит какой-нибудь богатый клуб. Вопрос в том, какой, когда и за сколько?

Мы проговорили с Шипицыным на чистом русском языке полтора часа (увы, с грифом "не для печати"), и я ощущал, что он хоть испытывает известный душевный дискомфорт от того, что играет не в "Лос-Анджелесе".

Кингс", но самобичеванием не занимается, всем доволен и готов как к переменам, так и к их отсутствию. Тем более, здесь в регионе Мюнхена образовалась целая нашенская колония. Скажем, ту же EV (Регенсбург) тренирует устькаменогорец Владимир Решетников, пригласивший в клуб собственного сына Алексея и бывшего московского спартаковца Волгина; у руля дорфенского ESC теперь будет стоять Иван Кривоносов. Так что, по problems, или почти по. То есть, kain...

Кстати, и сами хоккеисты, и члены их семей (И.Кривоносов также приехал вместе женою, дочерью и сыном) вполне прилично изображают знание немецкого, во всяком случае проблем в общении в пределах праздничного стола не испытывают. Но надо было видеть, с каким беско-нечным наслаждением они разговаривали на родном языке!

Собственно турнир, в котором, кроме упомянутых ESC и EV, участвовал ESV из Гебенсбаха (в чистом виде любительская команда — в отличие от первых двух полулюбительских) должен был продолжаться два дня. Опознание "Динамо" на 24 часа поставило организаторов в сложное положение. Но поскольку вышеупомянутый шатер был зафрахтован до понедельника, альтернативы не возникло: минчан обязали (вежливо-превежливо) провести за день три (!!!) матча.

Наши, впрочем, переживали не слишком сильно (если вообще переживали) — насыщаны были об уровне. Все воскресенье они проходили в амуниции и даже, кажется, обедали, сняв лишь краги и шлемы. Каких-то принципиальных проблем нальду не возникло. Только в матче с хозяевами при счете 2:2 мельнула в третьем периоде тень наз